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	Justitiedepartementet
Justitie- och migrationsministern

	Till riksdagen	



[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:705 av Ellen Juntti (M) Straffreduktionen för unga vuxna vid grov brottslighet 
Ellen Juntti har frågat mig om jag kommer att vidta några åtgärder för att straffreduktionen för unga vuxna vid grov brottslighet ska ändras eller om jag menar att det är rimligt att en myndig brottsling får straffrabatt för rån efter rån efter rån även i framtiden. 
Det är viktigt att bekämpa såväl brotten som brottens orsaker. Unga ska inte begå brott eller befinna sig i sammanhang där brott begås. För att förhindra det behövs många insatser. Regeringen har nyligen presenterat ett 
34-punktsprogram mot gängkriminaliteten. Det innehåller bl.a. ett flertal nya verktyg för de brottsbekämpande myndigheterna, hårdare straff samt ett bättre brottsförebyggande arbete. 
Flera av 34-punktsprogrammets åtgärder riktas helt eller delvis mot unga lagöverträdare. Vi ska t.ex. förbättra utredningarna när barn misstänks för brott, permanenta arbetet med snabbare lagföring, införa den nya påföljden ungdomsövervakning och skärpa straffen för den som rekryterar unga till kriminalitet. Rånen tas i programmet upp som ett exempel på brott där man måste gå in med mer frihetsberövande insatser. Därför ska det utredas om fler brott som ofta begås i gängmiljö behöver få skärpta straff för att spegla brottets allvar och ge möjlighet till obligatorisk häktning. Det har fungerat väl för vapenbrotten.  
I 34-punktsprogrammet ingår också att tillföra ytterligare medel till 
LVU-placeringar, att tillhandahålla fler SiS-platser med god kvalitet för att förhindra återfall i brott, att förbättra socialtjänstens möjligheter att kunna gripa in tidigare och i fler situationer samt att långsiktigt satsa på skolor och socialtjänst i socialt utsatta områden. Det är viktigt att samhällets aktörer samarbetar kring barn och unga som riskerar att begå eller begår brott, vilket framhålls i det nationella brottsförebyggande programmet Tillsammans mot brott.  
När det gäller ungdomsreduktionen har vi i Sverige under en mycket lång tid haft ett system med särskilda straffrättsliga regler för unga som begår brott. Detta system har anpassats till ungas bristande mognad och särskilda behov och syftar bl.a. till att motverka riskerna för fortsatt brottslighet. Det är viktigt, men det finns behov av förändringar. Denna fråga tas upp i 34-punktsprogrammet och regeringen bereder nu förslag. Vi återkommer till riksdagen när detta arbete är färdigt.
Stockholm den 14 januari 2020


Morgan Johansson
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